Internationales Studienkolleg der Hochschule Kaiserslautern
BWL - Buchfihrung

Aufgaben: Buchungssatze
Aufgabe 1
Wir haben die drei Konten Warenvorrate (AB 5.000,00€), Kasse (AB 18.000,00€) und
Verbindlichkeiten a. L. L. (AB 3.000,00€).
a) Eroéffnen Sie die Konten und tragen Sie die Anfangsbestande ein.
b) Es finden zwei Geschéftsvorfélle statt:
1) Kauf von Waren auf Ziel: 12.250,00€
2) Verkauf von Waren gegen Barzahlung: 1.800,00€
Bilden Sie die Buchungssatze und tragen Sie die Geschéaftsvorfélle in die Konten

ein.

Aufgabe 2

Bilden Sie die Buchungssatze zu den Geschéaftsvorfallen. Sie brauchen nichts in
Konten einzutragen.

Bezahlung alter Verbindlichkeiten per Banktberweisung: 20.000,00€
Verkauf einer Maschine auf Ziel: 15.000,00€

Erhalt des Geldes fiir die Maschine aus 2) per BanklUberweisung
Verkauf eines Gebaudes gegen Bankiiberweisung: 270.000,00€
Umwandlung einer Verbindlichkeit in ein Darlehen: 33.000,00€

Kauf einer Maschine auf Ziel: 19.350,00€

Aufnahme eines Darlehens per Bankgutschrift: 24.000,00€

Kauf eines Grundstiickes auf Ziel: 150.000,00€

Bankiberweisung an den Verkaufer des Grundstlickes aus 8)

Warenverkauf gegen Bankiberweisung: 27.000,00€

Verkauf eines Schreibtischs auf Ziel: 1.200,00€

Erhalt des Geldes fiir den Schreibtisch aus 12) per Banklberweisung
Tilgung eines Darlehens per Bankiberweisung: 16.000,00€

Barkauf eines Smartphones: 350,00€

Wareneinkauf auf Ziel: 19.000,00€

Bezahlung des Geldes aus 16) per Bankliberweisung

Barabhebung vom Bankkonto: 200,00€
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10) Verkauf eines gebrauchten PCs gegen Barzahlung: 300,00€
)

)

)

)

)
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) Kauf eines LKW auf Ziel: 47.000,00€
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Aufgabe 3

Bilden Sie die zusammengesetzten Buchungssatze zu den folgenden

Geschaftsvorfallen. Sie brauchen nichts in Konten einzutragen.

1) Kauf eines Grundstickes: 17.000,00€ werden sofort in bar bezahlt, und
153.000,00€ erst spater.

2) Von einer Verbindlichkeit in H6he von 50.000,00€ werden 40.000,00€ per
BankUberweisung zurilickbezahlt und 10.000,00€ in ein Darlehen umgewandelt.

3) Ein Kunde bezahlt eine Forderung in bar (1.500,00€) und per Bankiberweisung
(10.000,00€).
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